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ATA DA 5 º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS
GRADUAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2021

Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco, à
Rua Angelica, 100, no Google Meet reuniram-se as(os) senhoras(es) membras(os) da
Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência
de Andre Roncaglia de Carvalho.  Estiveram presentes as(os)  membras(os):  Acacio
Augusto Sebastiao Junior, Ana Carolina Correa da Costa Leister, Andre Roncaglia de
Carvalho, Andreas Leber, Claudia Alessandra Tessari, Isabela Fernandes Matos Lima,
Marcello Simao Branco, Raphael Cezar da Silva Neves, Ricardo Vieira Bertoldo, Julio
Cesar  Zorzenon  Costa,  Nildes  Raimunda  Pitombo  Leite.  Justificaram  ausência:
Evandro Luiz Lopes, Luciana Massaro Onusic. Não justificaram ausência: Humberto
Gallucci Netto, Luciana Rosa de Souza, Marina Mitiyo Yamamoto. Sendo constatado
quorum com 11 presentes. Às 14h10 o Professor André deu início à sessão passando
aos informes. 1.Informes: 1.1 Reunião de coordenadores de Câmaras: Propgpq
organizará um evento com os representantes de áreas da CAPES, que ocorrerá de 19 a
22  de  julho,  todos  estão  convidados  a  assistir  às  lives  como  ouvintes,  somente
coordenadores ou vice coordenadores de programas poderão participar levantando
questionamentos aos representantes. Para o campus Osasco, referente ao Mestrado de
Economia e Desenvolvimento, a reunião da área de economia acontecerá na quarta-
feira, dia 21/07, das 8h às 9h, com a Professora Adriana Amada (Unb). Convidar a
Professora  Marina,  que  está  capitaneando  a  migração  do  mestrado  de  Finanças
Coorporativas da FMU para o campus, para participar na terça-feira, dia 20/07, do
encontro com o representante das áreas de administração pública e de empresas,
ciências contábeis e turismo, Edson Guarido Filho (UFPR); Propgpq informou que após
passado o prazo regimental, 4 anos para mestrado e 7 anos para doutorado, tem que
ocorrer o jubilamento, não cabendo decisão sobre o tema. No campus Osasco, temos o
caso do estudante do Mestrado de Gestão de Políticas Públicas, que estamos tentando
reverter  o  jubilamento,  pois  ele  realizou rematrícula.  Sugestão de que o  sistema
acadêmico  avise  o  tempo  faltante  para  o  jubilamento,  notificando  o  estudante.
Professor Júlio pediu a palavra e elucidou que assinou o pedido de prorrogação de
prazo do estudante, como diretoria acadêmica e ex-orientador, e que não abandonou o
estudante, mas que pediu para deixar de participar do programa por divergência com
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a  coordenação  e  que  propôs  permanecer  com a  orientação  do  estudante,  mas  a
coordenação  achou  por  bem  trocar  a  orientação.  1.2  Edital  FAPES  para
Constituição  de  Centros  de  Desenvolvimento.  Na  última  reunião,  buscando
avanços  de  uma  maneira  mais  prática,  o  GT  de  Internacionalização  optou  por
aproveitar o edital da FAPESP, chamada para formação de Centros de Ciências para
Desenvolvimento, disponibilizando recursos de 120 milhões de reais, com foco em
determinados temas,  publicado no final  de maio.  A intenção é usar o edital  para
encontrar congruência de temas de pesquisas e pessoas afins para elaborar uma
proposta. Será enviado um e-mail para os docentes nos próximos dias, convidando-os
para uma reunião para mapear as competências de pesquisa e áreas de interesse do
campus. Pediu-se para que cada membro leve aos seus departamentos e converse com
os colegas, convidando-os a participar da iniciativa. Prazo de submissão 24/09. 1.3
Informes da Direção acadêmica.  Professor  Júlio  tomou a  palavra  e  iniciou  os
informes da  direção.  Foi  enviado pela  universidade um ofício  para  o  governador
solicitando  a  inclusão  dos  trabalhadores  da  educação  superior  no  calendário
prioritário de vacinação contra Covid-19. Na Congregação do campus foi aprovada
uma moção dirigida à Secretaria Municipal de Saúde de Osasco, solicitando a inclusão
dos trabalhadores da educação superior no calendário de vacinação municipal. Houve
desbloqueio parcial de recursos do MEC na semana passada, não se sabe se esse
recurso, ou alguma parte dele, será repassado para as Ifes. A Professora Luciana
Onusic participou de reuniões buscando levantar quais as possibilidades de ação da
universidade com relação ao orçamento reduzido e bloqueado que temos. Consulta
sobre o teletrabalho no site da Unifesp, até dia 09/07. Início do Congresso Acadêmico
na próxima semana, dia 21/06, às 10h. Foi criado um grupo de trabalho que está
fazendo  projeções  com  relação  ao  orçamento  sobre  a  contratação  de  professor
visitante e substituto. A Professora Cláudia Tessari disse no chat que “lembrando
sempre que a nossa dependência de vagas para visitantes é pq temos estruturalmente
vagas  efetivas  insuficientes”.  2.Pauta.  2.1  Homologação  de  Relatórios  de  24
meses de Professores Visitantes.  Professor  André  questionou se  havia  alguma
objeção em votar em bloco a homologação dos relatórios dos 6 (seis) professores
visitantes.  Não  houve  objeções  e  iniciou-se  a  votação,  no  chat,  referente  a
homologação  dos  relatórios  finais  (24  meses)  dos(as)  seguintes  professores  e
professoras visitantes: Eduardo Tadeu Pereira, Fabíola Fanti, George André Willrich
Sales,  José  Veríssimo  Romão  Netto,  Juliana  Jeronimo  Costa,  Renata  Bianconi.  O
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Professor Acácio informou que acabou de enviar, em resposta ao email de convocação
desta reunião, um arquivo complementar ao relatório da professora Juliana Costa,
conforme solicitação do departamento. Professor André solicitou que o documento
fosse  anexado  ao  processo  no  Sei.  Todos  os  relatórios  foram  aprovados  por
unanimidade. 2.2 Ata da reunião de Maio de 2021. Professor André questionou se
havia alguma solicitação de correção da ata, não houve manifestação, e iniciou-se, no
chat, a votação referente a aprovação da Ata da 4º Reunião Ordinária da CmPos. A ata
foi  aprovada,  havendo  duas  abstenções,  Professor  Júlio  e  Professora  Nildes.  2.3
Instrução Normativa n.4 da Propgpq sobre o fluxo de teses e dissertações no
Repositório Institucional. Andreas Leber apresentou o novo fluxo de submissão das
teses e dissertações no repositório acadêmica. Sugeriu o agendamento de reunião com
os estudantes do Mestrado de Economia e Desenvolvimento e com o estudante do
Mestrado  Gestão  de  Políticas  Públicas  para  informar  e  tirar  dúvidas  sobre  os
procedimentos. Chamou atenção para o papel ativo dos orientadores no processo de
submissão. Isabela Fernandes pontuou a importância dessa conversa ocorrer o mais
breve possível,  já que a turma de 2019 do mestrado em economia já começou a
realizar as defesas. Andreas passou seu contato a Isabela para que pudessem agendar
a reunião com os discentes. Pediu às Professoras Ana Carolina e Cláudia Tessari que
entrassem em contato  com ele  por  e-mail  para que pudesse orientá-las  sobre as
questões específicas de seus orientandos. 2.4 Participação do Representante TAE
na  Câmara  de  Pós-graduação  após  aprovação  do  novo  regimento  geral.
Professor André iniciou sua fala sobre o ponto de pauta pedindo desculpas ao Ricardo
Bertoldo por não ter respondido ao e-mail enviado questionando sobre a representação
TAE na CmPos. Informou que pesquisou nos regimentos anteriores se havia a previsão
de representação TAE. O regimento do campus prevê a representação do TAE, porém,
a estrutura da câmara no regimento geral da UNIFESP, pelo menos os dois últimos e
no último aprovado e vigente, não prevê. Será feita consulta à Propgpq para avaliar se
a manutenção da representação TAE no regimento da CmPos Osasco estaria  em
desacordo.  Talvez seja necessária a revisão do regimento da CmPos Osasco para
adequação à nova normativa. Sugeriu a manutenção da representação TAE até que
haja uma resposta da Propgpq a consulta. Ricardo Bertoldo disse lembrar haver algum
dispositivo  no  último  regimento  da  pós-graduação  que  deixava  a  critério  da
Congregação dos campi prever a representação dos TAEs e que a representação da
biblioteca também não está  prevista  no  novo regimento,  causando a  saída  dessa
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representação também. Finalizando sua fala, o representante TAE lamentou caso não
fosse mais possível haver a cadeira dos técnicos na CmPos, pois, "não fazia sentido
negarem nossa representação nesta instância,  pois  temos um olhar  diferente dos
docentes para várias questões que eles nem sempre conseguem enxergar, como, por
exemplo,  viabilidade  de  infraestrutura  e  de  pessoal  para  aprovações  de  novos
programas de pós-graduação." Às 15:16h a reunião foi declarada encerrada e a ata
lavrada por mim, Layla Oliveira de Moraes,  técnica em assuntos educacionais da
Câmara de Pós-graduação da EPPEN. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Layla Oliveira de Moraes, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL/EXTRAORDINÁRIA DO DIA 22 DE JULHO DE 2021.

 
 
 
 

 Andre Roncaglia de Carvalho
Coordenador

Presidente da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco
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